

Страна! Миллионы желаний в едином Законе слились!

7 ОКТЯБРЯ В 2 ЧАСА ДНЯ В АКТОВОМ ЗАЛЕ УНИВЕРСИТЕТА СОСТОЯЛСЯ ТОРЖЕСТВЕННЫЙ МИТИНГ, ПОСВЯЩЕННЫЙ СОБЫТИЮ ОГРОМНОЙ ИСТОРИЧЕСКОЙ ВАЖНОСТИ — ПРИНЯТИЮ НОВОЙ КОНСТИТУЦИИ (ОСНОВНОГО ЗАКОНА) СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



Ленинец

ОРГАН ПАРТИННОГО БЮРО, РЕКТОРАТА, МЕСТКОМА,
КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФКОМА ТЮМЕНСКОГО
ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

№ 25 (181) Суббота, 15 октября 1977 г. Цена 1 коп.

Торжественные звуки гимна... Каждого из нас они заставляют почувствовать величие Родины; сердца советских людей стучат взволнованнее, когда раздаются жизнеутверждающие, радостные аккорды. Воодушевленно видя на лицах студентов и преподавателей.

ко в апреле этого года на студенческую конференцию было представлено более пятисот научных работ...
Одни за другим выступают участники митинга, единодушно одобряя новую Конституцию и заявляя о своей решимости ознаменовать это событие

Под знаменем Конституции

всех, кто пришел на этот митинг...

Открывает митинг доктор исторических наук, профессор кафедры истории СССР Л. Е. ФАИН: — Закончилась внеочередная седьмая сессия Верховного Совета СССР девятого созыва. Принята новая Конституция, подлинным творцом которой стал весь советский народ. В результате всестороннего обсуждения проекта Основного Закона в него был внесен ряд поправок, полезных уточнений, добавлена одна новая статья.

Новая Конституция СССР, этот манифест гражданских прав и свобод — документ огромной значимости не только для советских людей, но и для людей всего мира, ибо несет в себе истину о социализме.

Советский народ, героически претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС, встречая трудовыми подвигами 60-летие Великого Октября, под знаменем новой Конституции продолжит грандиозное шествие по пути к коммунизму.

Коллектив преподавателей и студентов не остается в стороне и вносит достойный вклад в многомиллионный труд соотечественников. Толь-

новыми трудовыми достижениями.

И. А. НИДЕНС, ассистент кафедры иностранных языков, подчеркнула, что, хотя среднее и младшее поколение советских людей не стояло у истоков социалистического государства, не защищало его в годы гражданской войны, нашим современникам выпала не менее почетная и ответственная задача — строить коммунизм. Новая Конституция, отражая наши завоевания, определяя права и обязанности, открывает величественные перспективы по дальнейшему развитию коммунистического строительства и предоставляет большие возможности для каждого молодого специалиста занять одно из почетных мест в огромном рабочем строю.

В. И. ЗАГВЯЗИНСКИЙ, заведующий кафедрой педагогики и психологии, профессор: — Летом этого года мне в составе группы ученых довелось побывать в США. Мы постоянно чувствовали живейший интерес американцев к обсуждению проекта Конституции. Только находясь в этой крупнейшей капиталистической стране, где царит атмос-

Репортаж

сфера всеобщего страха за завтрашний день и где никакие страховые компании не могут гарантировать человеку прочного положения в обществе, мы смогли по-настоящему оценить завоевания Октября.

Принятие новой Конституции — величайшая историческая веха, мощное средство пропаганды в наступлении на капитализм.

От имени студентов выступила В. Лийв (ХБФ, второй курс), которая отметила демократизм новой Конституции и выразила благодарность за великое право на образование, заверив, что студенты приложат все силы, чтобы поднять на качественно новую ступень свою учебу.

Резолюцию, зачитанную председателем местного комитета А. В. Христелем, участники митинга заслушали с большим воодушевлением и встретили бурными аплодисментами.

Н. ШЕСТАКОВА,
наш корр.
Фото А. Новопашина.



РЕЗОЛЮЦИЯ

ПРЕПОДАВАТЕЛЬСКОГО И СТУДЕНЧЕСКОГО КОЛЛЕКТИВОВ ТЮМЕНСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА, ПРИНЯТАЯ НА МИТИНГЕ, ПОСВЯЩЕННОМ ОБСУЖДЕНИЮ РЕШЕНИЙ ОКТЯБРЬСКОГО (1977 года) ПЛЕНУМА ЦК КПСС И СЕДЬМОЙ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР.

Мы, преподаватели, сотрудники и студенты Тюменского университета, с глубоким вниманием ознакомились с докладом Генерального секретаря ЦК КПСС, председателя Президиума Верховного Совета СССР, председателя Конституционной комиссии товарища Л. И. Брежнева на сессии Верховного Совета СССР и полностью одобряем основные положения государственного устройства СССР, права и обязанности, представленные в Основном Законе жизни страны гражданам Советского Союза.

Новая Конституция СССР, утвердив величайшие социально-экономические завоевания советского народа на пути к коммунизму,крепила полную власть народа, нерушимый союз рабочего класса, колхозного крестьянства и народной интеллигенции.

Основной Закон законодательно утверждает нерушимый союз наций и народностей СССР, миролюбивую

внешнюю политику Советского государства, закрепляет руководящую роль Коммунистической партии Советского Союза, гарантирует советским людям право на труд, образование, отдых.

Мы воспринимаем новую Конституцию, как мощный удар по клевете, измышлениям буржуазной пропаганды, стремящейся очернить наш социалистический строй, нашу Советскую Родину.

Мы, участники митинга, целиком и полностью поддерживаем все статьи новой Конституции, заверяем нашу родную Коммунистическую партию, что преподаватели, сотрудники и студенты Тюменского государственного университета примут самое активное участие в пропаганде решений XXV съезда КПСС, советского образа жизни, приложат еще больше усилий в деле воспитания молодого поколения Страны Советов, поколения будущих строителей коммунистического общества.



ПОВЫСИТЬ КАЧЕСТВО ПОДГОТОВКИ СПЕЦИАЛИСТОВ

Критерий оценки

В соответствии с решениями XXV съезда КПСС в десятой пятилетке в области высшего образования главное внимание уделяется повышению качества и эффективности подготовки специалистов. На современном этапе все большее значение уделяется развитию творческих способностей студентов, выработке у них навыков и умений

самостоятельно применять полученные знания на практике.
В настоящее время особое значение приобретает оценка знаний, полученных студентами, которая должна всесторонне отражать уровень подготовки специалиста, выявлять его умение творчески решать конкретные задачи.
Для того, чтобы более объективно судить о степе-

ни его подготовленности, Министерство высшего и среднего специального образования рекомендовало единые критерии оценки знаний студентов на экзаменах.
Оценка «отлично» выставляется студенту, глубоко и прочно усвоившему программный материал, печерывающе, последовательно, грамотно и логически стройно его излагающему,

в ответе которого тесно увязывается теория с практикой. При этом студент не затрудняется с ответом при видоизменении задания, свободно справляется с задачами, вопросами и другими видами применения знаний, показывает знакомство с монографической литературой, правильно обосновывает принятые решения, владеет речевыми навыками и при-

емами выполнения практических работ.

Оценка «хорошо» выставляется студенту, твердо знающему программный материал, грамотно и по существу излагающему его, который не допускает существенных неточностей в ответе на вопрос, правильно применяет теоретические положения при решении практических вопросов и задач, владеет необходимыми навыками и приемами их выполнения.

Оценка «удовлетворительно» выставляется студенту, который имеет зна-

ния только основного материала, но не усвоил его деталей, допускает неточности, недостаточно правильно формулирует, нарушает последовательности в изложении программного материала и испытывает затруднения в выполнении практических работ.

Оценка «неудовлетворительно» выставляется студенту, который не знает значительной части программного материала, допускает существенные ошибки, неуверенно, с большими затруднениями выполняет практические работы.

Молодцы, ребята!

Весь сентябрь и начало октября первокурсники тюменского университета ездили на уборку урожая в Борки. К заданию отнеслись серьезно: несмотря на плохую погоду, на поля выезжали в полном составе. Трудно даже назвать особенно отличившийся факультет. Все работали задорно, организованно, с огоньком. Убран картофель с 227 гектаров — такова помощь студентов труженикам села.

Молодцы, ребята!

И еще одна впечатляющая цифра: студенты университета заработали в Борках 3,5 тысячи рублей.



Наша «сельскохозяйственная эпопея»

Уборочная страда... Опять приходится покидать милый домашний уют, с сожалением оставлять на столе кипу непрочитанных книг, расставаться с друзьями и знакомыми...

Примерно так думали и студенты I курса историко-филологического факультета, когда впервые ехали на уборку урожая. Наша группа в составе девяти человек была направлена в совхоз «Раздольский» Ардзюнского района. После нескольких дней, ушедших на благоустройство жилья, начались напряженные трудовые будни. Многие ребята впервые работали на перерабатывали валков. Впервые разгружали машины, наполненные прохладным сыпучим зерном, впервые в жизни скакали верхом на лошади, впервые носили воду на коромысле и готовили еду в настоящей русской печи.

А по вечерам часто пели песни и романсы, в разговорах без конца возникали стихийные споры, дискуссии по проблемам современного кино и театра...

Следующее утро открывало новую страницу нашей «сельскохозяйственной эпопеи». С каждым днем все явственнее чувствовалось приближение поздней осени, что заставляло нас ускорять темпы работ. И все же к 21 сентября, когда прошел первый обильный снегопад, на полях совхоза еще оставалось 1400 гектаров необработанных хлебов. Было холодно, было сыро, но несмотря на непогоду, ребята сделали все возможное, чтобы уменьшить потери, чтобы совхоз мог сдать как можно больше зерна государству. Работали своей слаженной маленькой бригадой, и это сблизило нас,

наверное, не меньше, чем учеба в течение целого года.

В последние дни силами студентов был подготовлен и проведен концерт, который тепло и сердечно приняли труженики совхоза. Особенно широкий отклик нашли народные песни в исполнении Надежды Москвиной, а также романсы в исполнении Юрия Григорченко и Натальи Мирковой.

...А когда пришло время отъезда, я вдруг заметил, что у всех, и даже у тех, кто старается выглядеть веселым, сквозь смех и улыбки пробивается грусть расставания с новыми друзьями и знакомыми, а больше всего, — с этой атмосферой доверия, дружбы, единого крепкого коллектива. И подумалось, что если бы побывали в колхозе уже на первом курсе, то быстрее и легче узнали бы друг друга, поняли, что представляет собой каждый из нас, и лучше сдружились.

А. НОВОПАШИН.

Фоторепортаж автора.



НА СНИМКАХ:

В поле. Трудные будни.

«Что может быть слаще плодов лесной ягоды во время короткого перерыва? — говорят Надежда Устюгова и Людмила Решетникова.

Поэт лауреат фестиваля «Студенческая весна» университета 1977 года Надежда Москвина.

«От одной лошадиной силы к семистам!».



ВНИМАНИЕ, Внимание!

Спешите — можете не успеть... — извещало объявление, на оформление которого художники явно не пожалели ни красок, ни сил.

И приверженцы пера спешили, захватив свои «повести, романы, стихи и рассказы». Заторопились и я в 409-ю аудиторию, где 6 октября 1977 года в 19 часов 15 минут по местному времени, совершалось одно из величайших в университетском мире событий — рождался литературно-творческий кружок.

О целях создания такого кружка рассказала Т. В. Захарова, преподаватель кафедры русской литературы:

— Откровенно говоря, в настоящее время историко-филологический факультет мало чем отличается от

Счастливого пути!

других. А ведь у нас немало пишущих людей. Необходимо, чтобы помимо деловой и строгой атмосферы учебных занятий существовала творческая атмосфера студенческого коллектива, сплоченного общими интересами. Здесь, в не принужденной обстановке, участники ЛТК смогут вынести на суд товарищей свои первые произведения, обменяться мнениями...

Высказала свою точку зрения и Вера Отрадинова: — Человек, который что-то создает, постоянно стремится к общению. Ему, как воздух, необходимы слушатели, единомышленники, критики — ведь без этого невозможен рост, совершенствование мастерства и

повышение внутренней культуры.

Среди присутствующих оказались «маститые» литераторы, имеющие на своем счету десятки стихов и рассказов, пусть не опубликованных. Таким вот любителям пера и требуется дружеское участие товарищей, мудрое слово наставника.

В плане литературно-творческого кружка предполагается организовать постоянные «специфические» занятия, поэтические конкурсы, встречи с тюменскими писателями и поэтами.

После организационных вопросов начались литературные чтения. Авторы поздравляли присутствующих

со стихами, рассказами.

Сергей Сизиков, студент I-го курса исторического факультета, написал свое стихотворение под впечатлением спектакля «Не стреляйте в белых лебедей»: «Голубые открывая дали. Хочется, чтоб жизнь была светлей. Чтоб луга весною расцветали...

Не стреляйте в белых лебедей! Друг в беде всегда поможет другу, С ним и сам становишься сильнее.

А упавшим протяните руку, — Не стреляйте в белых лебедей... Раненое сердце человека Обогрейте песней своей.

Мы и так живем не по два века... Не стреляйте в белых лебедей!».

Как и студия «Зеленая лампа», «вспыхнувшая» 6-го октября 1976 года в конференц-зале журнала «Юность», и ленинградский поэтический кружок «Алый парус» с десятилетним стажем, так и ЛТК Тюменского университета собрал людей, до самозабвения влюбленных в литературу, стремящихся идти вровень с веком.

Остается пожелать кружковцам, чтобы день 6-го октября 77-го года стал началом большого творческого пути на многие годы. **Н. ШЕСТАКОВА,** наш корр.

Хроника культурной жизни

ФЕСТИВАЛИ. В Москве прошли Дни искусства Индии. Лучшие концертные залы и сценические площадки столицы были отданы в распоряжение мастеров искусств Индии. В крупнейших московских кинотеатрах прошли фестивали лучших индийских фильмов.

На завершившемся недавно в испанском городе Сан-Себастьяне кинофестивале фильм Н. Михалкова-Кончаловского «Неоконченная пьеса для механического пианино» завоевал «Гран-при».

ТЕАТР. Спектаклем «Мать», по одноименному роману А. М. Горького открыл свой очередной сезон московский театр драмы и комедии на Таганке.

Шестидесятилетнему Великому Октябрю театр посвящает свою новую работу — спектакль «Переросток» по повестям В. Быкова «Сотников» и «Круслынский мост», премьера которого состоится в начале всенародного праздника.

В планах — «Ревизская сназка» по произведению Н. Гоголя, «Преступление и наказание» Ф. Достоевского и спектакль «Жалобная книга» по рассказам и запискам А. Чехова.



О «КОРОЛЕВЕ СПОРТА»

туры, другие занялись всерьез бегом, прыжками, метанием.

Чем же объяснить идиологическую популярность «королевы спорта» в нашей стране? Прежде всего, доступностью. Ведь для бега не нужен какой-то особый инвентарь, в отличие от таких видов спорта, как штанга, гимнастика или бокс. Кроме того, еще древние греки считали легкую атлетику тем «золотым» видом спорта, который дает наиболее гармоническое развитие человеческого тела. Недаром ее называли «королевой»!

А как же обстоит дело с легкой атлетикой в нашем вузе? Мы обратились с вопросами к старшему тренеру легкоатлетической сборной ТГУ С. И. Горшкалеву:

— Сергей Иванович, удовлетворены ли вы количеством спортсменов вашей секции, иными словами, популярна ли легкая атлетика в университете?

— Желающих заниматься много, и это, конечно, хорошо. Но, к сожалению, из большинства новичков лишь единицы имеют представление о легкой атлетике. При-

ходится тратить много времени на обучение технике. На приобретение спортсменами необходимых физических качеств.

— А это, видимо, сказывается на стабильности выступлений вузовской команды?

— Несомненно. И кроме того, специфика работы в вузе такова, что часто после ухода сильных спортсменов (в связи с окончанием ими университета) им трудно найти замену, а для того, чтобы довести новичка до высокого уровня, нужен не один год.

Чтобы ускорить этот

процесс, мы ввели прикормление начинающих к более опытным легкоатлетам.

— Сергей Иванович, назовите, пожалуйста, самое важное соревнование прошедшего сезона. Расскажите о его результатах...

— Таким соревнованием явилось первенство вузов области по легкой атлетике. Команда была настроена по-боевому и выступала с подъемом. В итоге — третье призовое место. Можно отметить таких атлетов, как Е. Гусев, С. Конев (ИФФ), Т. Игнатьев (ХВФ), Л. Дорожкина (ФРГФ), Т. Хохрякова (ГФ).